

2020年9月30日

第1724期

农历庚子年八月十四 星期三

今日柯城



柯城发布

运动柯城 APP

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

柯城创文，这一路走来

■记者 方心怡 郑欣婷 陈岚
通讯员 唐娟 孙海玲 缪琳 李峰
詹鹃榕

城市因文明更美好，社会因文明更和谐，发展因文明更有质量。一个真挚的微笑、一句礼貌的话语、一次小小的礼让都能让人温暖于心。文明，让一座城市更具温度和魅力，在追求文明、创建文明、维护文明的道路上，柯城不断前行。

落细落实

“硬核”促文明习惯养成

2020年5月15日，《衢州市文明行为促进条例》经省十三届人大常委会第二十一次会议审议，全票表决通过予以批准，这是衢州获得地方立法权后获批准的第十部实体法规，并于公布之日起施行。

6月1日早上8点半，柯城交警大队对市公交公司521路公交车司机郑某车窗抛物行为，依法开具了罚单。交警部门考虑到郑某驾驶公交车十余年，从未发生过不良交通违法行为，且认错态度较好，决定给予其罚款30元的处罚；当天中午11点40分，柯城执法分局执法人员依法对余某在公共场所赤膊行为进行了教育，并按照《衢州市文明行为促进条例》现场处以罚款……针对“光膀子”以及车窗抛物，柯城连开两张罚单，以条例“硬制度”依法纠正市民不文明行为。

文明立法带来的文明细节改善，为柯城向那些根深蒂固的不文明陋习宣战、文明创建提供了强有力的保障。区创建办相关负责人表示，《衢州市文明行为促进条例》实施以来，柯城以条例“硬制度”促进市民文明习惯养成，对不文明行为依法纠正、惩处，进一步提升了市民文明素质和城市文明程度，不断用法治增添城市文明底色，让公民在出行、饲养宠物、就餐等12个方面的文明行为得以进一步“固化”，成为生活中的平常事。

此外，条例还充分结合新冠肺炎疫情对文明行为提出的新要求，

将使用公筷公勺、禁止滥食野生动物、倡导行作揖礼等纳入法规当中。这是首次把“使用公筷公勺”和“分餐制”写入我省的地方性法规。

区市场监管局对全区餐饮店开展“有礼红黑榜”评选活动，通过每周定期对各商铺抽样督查，连续3次抽查均100%配备公筷公勺的餐饮机构可评为“有礼之星”红榜激励，并颁发“文明经营示范户”流动奖牌；对黑榜经营户，形成问题整改交办单，由相关人员上门进行劝导。截至目前，区市场监管局对全区2500余家餐饮经营单位、5家农贸市场中的占道经营、违章搭建、无证无照等乱象开展专项整治，发放公筷公勺5000余双、文明创建桌牌桌贴2.4万余张，为创建全国文明城市织起严实紧密的“执法网”。

处罚不是最终目的，而是管理的必要手段。通过强制性的教育和惩罚，最终让文明行为从政府倡导变为公众生活中的自觉行为，进一步提高市民的文明素质和城市的文明程度。

示范引领

文明内化于心 外化于行

今年9月初，衢州市文明委公布六个县（市、区）第三季度落实“有礼指数”考核结果和排名，柯城以总分781.8分的成绩稳居全市第一。为何柯城能被评为全市首批有礼示范区且是全市唯一入选的县（市、区），且以高分稳坐第一？

去年6月，柯城开展做“有礼城市的主人 花园城市的园丁”2019柯城区市民文明素养提升活动启动仪式暨项目认领活动。企事业单位、个人及志愿者团体就近社区认领“学雷锋服务站便民服务箱更新补缺”“小区楼道环境维护巡查劝导”“群众文化文艺活动组织”等“十大”素养提升项目。柯城各乡

星星之火可以燎原，点滴涓流汇成江海。在创文这场（下转2版）

打造“一座最有礼的城市”

创建全国文明城市

宣讲柯城故事，汇聚青年担当

——记柯城8090新时代理论宣讲团在建设“重要窗口”的生动实践

■记者 徐颖敏
今年7月，浙江省新时代青年理论宣讲工作现场会将“8090新时代理论宣讲团”定义为我省打造“重要窗口”标志性成果的重要内容。在柯城，8090新时代理论宣讲工作如火如荼地开展着，从田间地头、村社广场到线上“云直播”，柯城正通过“青年讲给青年听”的方式全区域体系化地推进理论宣讲工作，真正让老百姓听得懂、听得清、听得进。

紧扣中心 形成风景风尚

“咱老百姓到底应该选择怎样的村书记呢……”傍晚时分，在七里乡大头村，一场相声形式的宣讲引得村民们驻足观看，现场不时响起阵阵掌声。
正在宣讲的是柯城8090新时

代理论宣讲团90后成员徐宇强和毕然。5分钟时间，两位宣讲员通过亲切生动、接地气的相声形式宣讲了村（社）组织换届“三改五”“一肩挑”“十严禁”“十不准”等政策要求。

在柯城，像这样的青年还有很多。7月以来，全区成功吸纳500余名青年成立宣讲人才基础库，累计组建近百支宣讲分团或宣讲小分队，搭建县乡联动的千名宣讲员已初步覆盖网络。宣讲员们紧扣村（社）组织换届、全国文明城市创建、树正打歪、全域土地综合整治、乡村振兴等中心工作开展宣讲。在万田乡村（社）组织换届期间，区级

宣讲团就分批次组织40多名骨干

宣讲员深入万田乡16个村（社）宣

讲近50场次，覆盖党员干部群众

3000余人，为万田乡村（社）组织换

届选举取得圆满成功贡献了宣讲力

量。

“我们树立‘青年讲给青年听’的宣讲意识，有针对性地在年轻人较多的场所开展宣讲活动，先后组织了万达广场‘快闪’宣讲、七里乡村音乐会宣讲等活动。”区委宣传部理论科科长王龙说，宣讲团在形式上突出“短平快”，坚持“普通话+衢州话”，采取快板、相声、小品、“快闪”等方式，有效提升了宣讲活动的吸引力和感召力。（下转2版）

8090宣讲在衢州

紧盯目标 压实责任 全力以赴抓进度

区领导调研重点项目推进情况

本报讯（记者 金超）

9月27日下午，区委副书记、区长蒋国强带队调研重点项目推进情况。区领导柴志强、吴伟红参加。

美丽沿江公路是全市重点项目，本月初蒋国强带队实地督查该项目，对项目存在问题进行了现场交办。为确保工作形成闭环，蒋国强再次来到美丽沿江公路（柯城段），实地踏勘沟溪乡沟溪村孔氏码头段、航埠镇曹门村河东堤段项目现场，对交办的问题逐个进行核查销号。“道路两侧绿化要加快进度，确保国庆期间完工，节后还要来检查。”蒋国强强调，抓项目就是要盯住不放，清单列表、挂图作战，树立闭环管理的理念，强化督查问效，以政府的高效执行推进项目高效实施。

随后，蒋国强来到柯城区高级技工学校新建项目现场。该项目位于航埠镇河东片区，涉及上塘周村、上河东村、下河东村和曹门村四个行政村，目前正处于项目征地阶段。蒋国强查看设计图纸，听取相关情况汇报，详细了解工程规划及推进中存在的困

柯城区部署 省对26县考核工作

本报讯（记者 楼郁馨）

9月29日下午，我区召开省对26县考核工作部署会，分析研究考核指标，部署推进下一步工作。区委副书记、政法委书记王永明出席并讲话，副区长李剑峰主持。

会议指出，今年以来，全区上下大干快上，各项工作扎实推进，但仍存在一些不足和短板，部分指标还不容乐观。各级各部门要对标对表，明晰差距不足，采取有效措施，确保提标补短，争取取得最好成绩。要把握节点，合力推进，相关部门要把握时间节点、完善工作方案，形成工作合力，用尽全力、想尽办法、穷尽手段，齐心协力抓好工作落实。

会上，区农业农村局、柯城生态环境分局、区林业局、区人社局、区教育局分别作交流发言。